



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00
Суббота, воскресенье 12.00-20.00
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>
<http://vk.com/vounb>
e-mail: vounb@mail.ru
+7 (473) 255-05-91

Коммуна

Орган Воронежского Обкома и горкома
ВНП(б) и ОбнисполкомаСРЕДА
30
марта
1949 г.
№ 3

Бесплатно

Выездная редакция
в Водопьяновском
районе

Повысить боеспособность партийных организаций колхозов

Пройдет еще каких-нибудь 5—7 дней, и на колхозах полях развернется напряженная борьба за скотные сроки весеннего сева, за решительный подъем культуры земледелия, за высокие урожаи на всех площахах, за переделку природы.

Возглавить эту борьбу призваны колхозные партийные организации, сельские коммунисты и комсомольцы.

В Водопьяновском районе имеется 26 колхозных первичных парторганизаций, объединяющих свыше 150 членов и кандидатов ВКП(б). Всего на селе и в МТС насчитывается около 300 коммунистов, много комсомольцев.

Но далеко не все первичные партийные организации колхозов осуществляют авангардную роль. Взять первичную парторганизацию колхоза «Коммак». Этот колхоз плохо готовится к весне. Трудовая дисциплина здесь низкая. Помогут коммунисты стоят с стороне от производства. Они терпко относятся к грубым нарушениям устава сельхозпартии, к фактам расхищения общественной собственности.

Сейчас, накануне полевых работ, особенно необходимо повысить боеспособность каждой парторганизации на селе.

Партийная организация должна иметь на период весеннего сева план и массово-политической и культурно-просветительской работы, расставить коммунистов, комсомольцев и агитаторов по бригадам и звеньям.

Необходимо использовать все методы в форме работы, все рычаги, обеспечивающие отличное проведение сева. Самое важное — широко организовать социалистическое соревнование на полях, вовлечь в него все бригады, звенья — всех колхозников. Это поможет преодолеть любые трудности и добиться осуществления поставленной цели.

Задерживают талые воды

Стремясь как можно больше погнать излии на своих участках, члены семеновского земельного землячества Мария Шварцовой и другую землю в подвал задерживать талые воды.

Некоторые устройства скажут, что излии используют

для приватизации снега обычайный каток.

На заборе, предназначенный под каток, будет размещаться по 3 тонны деревенской на каждый гектар.

М. Минуковская.
Колхоз «Победа революции».

К чему приводят беспечность

Большая усадьба мастерской Водопьяновской МТС заполнена тракторами. Гужевая сенка, ящики, культиваторы.

3 гусеничных в 4 колесных тракторах до сих пор не вымыты еще из ремонта.

Лишь три бригады — 12-я, 13-я и 14-я ушли свои машины колхозы. Остальные 15 бригад застряли на гусеницах.

Через день-два поднимется уровень воды Дона. Путь многих бригадам в колхозы на переправах через Студенец будет отрезан. Как тогда быть?

Старший механик МТС т. Турюков спешит уверить, что эта тревога напрасна.

— Машины в порядке, — заявляет он, — сегодня — завтра покинут усадьбу 16-я, 17-я и 18-я бригады, а вскоре за них и остальные.

Сегодня к вечеру собираются забраться со своими машинами в колхоз «Новомышкинский мак». 17-я бригада. Гол. Турюковский рекомендует нам посмотреть, где находится машина этой бригады.

Вот колесный трактор № 44. Его поведет тракторист Борисиков. Машина уже заправлена.

Прямо сейчас заместитель директора Водопьяновской предупреждает:

— Несколько небольших мелких недоработок в машине, конечно, имеются. Но мы них не стоит обращать внимания. Это Водопьяновский район. Сейчас важно добираться полном...

«Мелкие недоделки! Мы

перечислим, чего называет на машине: бензинового бачка, амортизатора, приводов для вспарывания земли, сальника,

Но это еще не все. Шатунные болты срезом своим не спят на месте, поверчиваются; неукреплены торшонной шиной, приводная сервала проворана.

Подобные «мелкие недоделки» можно обнаружить в других тракторах.

Понятно, что на таких машинах не далеко уедешь. Бригада берет с собой только одну сенокосу. Другая еще в Липецке. Вместо 7 плугов, ей захотят 4. Да и те плуги отремонтируют.

Но существует и ремонту принципиальный антагонист в МТС только преступник.

Из живущих 23 селян готовы 12, около 10 плугов и культиваторов взять на дни поздней наладки из колхоза.

В историческом выражении отступает порядок. Вся работа пущена на самотек. Даже световой день не используется залежи не полностью. С 6 часов вечера на усадьбе наступает затишье.

Вчера из колхоза «Новомышкинский мак» нам сообщили, что 17-я бригада прибыла туда без плугов, их разграбили они во зорге.

Надо же говорить, что положение в МТС превращено в трагическое. Приходится удивляться, как может терпеть Себя важно добираться полном?

А. Хрипунов.
Я. Иванов.

УПОРНЫМ ТРУДОМ ЗАВОЮЕМ БОЛЬШЕВИСТСКИЙ УРОЖАЙ!

Колхоз им. 17 партс'езда готов к началу полевых работ

Наш колхоз им. 17 партс'езда, Бутырского сельсовета, с каждым годом укрепляет общественное хозяйство, жизнь колхозников делается культурней и зажиточней.

Прошлый сельскохозяйственный год мы закончили успешно. Еще 16 августа колхоз выполнил первую заповедь — рассчиталась с государством по хлебопоставкам, а затем сдал 100 центнеров зерна сверх плана.

Трудодень был у нас полноценным. Колхозники получили по 2 килограмма 200 граммов зерновых, выше 3-х килограммов огородных и бахчевых культур и по 1 рублю 20 копеек деньги.

Хорошо удобрим землю

Борьбу за высокий урожай 1949 года мы начали еще с осени. Тогда была полностью поднята зябь и даже всханено 58 гектаров черного пара.

В течение зимы засены на своих участках прорывами двухкратное снегозадержание, вывезли 1250 волов навоза. По плану было намечено собрать 30 центнеров золи; он уже перевыполнен. Куриного помета, вместо 10 собрали 15 центнеров. Имеются сортовые семена на всю площадь, они тщательно отсортированы, дважды проверены на всхожесть.

Инвентарь подготовлен

Весь сельскохозяйственный инвентарь — плуги, бороны, культиваторы, 10-рядная дисковая и 13-рядные сошниковые сеялки — полностью отремонтирован. Колхозный кузнец Яков Васильевич Недосекин упразднился с этим делом к 1-му марта.

Кроме того, к началу весеннего сезона колхоз приобрел 5 новых плугов с предплужниками, 5 борон zig-zag и 5 одноконных ходов. На 5 тысяч рублей приобретено также хомутов, вожжей,

постромок и потниковых.

Транспорт в боевой готовности.

Наше тягло не подведет

Вся площадь ярового клина была всханана у нас под зябь. Поэтому МТС должна будет окказать нам только некоторую помощь.

От того, в каком состоянии к началу сева тягло, в значительной степени зависит его успех. Сейчас мы уделили большое внимание улучшению состояния рабочих лошадей и волов.

Они используются только на самых необходимых хозяйственных работах. Дневной рацион им повышен. Уже сейчас почти все наши кони и волов выше средней упитанности. Накануне весенних полевых работ за тяглом ухаживают не только конюхи, но и колхозники, которые будут на нем работать.

Высокая дисциплина труда

Сознательное отношение колхозников к труду, крепкая трудовая дисциплина обеспечит нам получение большевистского урожая.

Бригадир у нас не приходится ходить по домам и приглашать колхозников и колхозниц на работу. Они сами обращаются к землевладельцам с просьбой не оставлять их дома.

Бывают случаи, что мне, как председателю колхоза, приходится разбирать жалобы колхозников на то, что бригадир не обеспечил их работой.

У нас нет колхозников, не выработавших в 1948 году безуважительных причин, минимум ма трудодней.

В поход на засуху

В прошлом году в сельхозартели были проведены большие землеустроительные работы. И теперь у нас впервые вводится

10-польный травопольный севооборот.

Мы полностью подготовились к этому важнейшему мероприятию. План травосеяния в колхозе будет выполнен. Семена костра, клевера и вики имеются на всю площадь посева.

Вместо двух гектаров, лесопосадочное занято т. Фомина намерено посадить шесть гектаров леса.

Мы уверены в победе

Сейчас наш колхоз готов к развертыванию весенних полевых работ. Мы начнем их на выборочных участках, как только сойдет снег.

Со дня на день начнется подкормка озимых, а затем закрытие влаги.

На 1949 год наши земли взять на ответственные обязательства. Например, семеноводческое зевено Марфы Карповны Лукиной решил собрать по 31 центнеру озимой пшеницы на площади в 20 гектаров и по 25 центнеров подсолнуха на площади в 13 гектаров. Зевено Аграфены Степановны Фоминой взяло обязательство получить по 31 центнеру ржи на площади в 21 гектар.

В борьбе за высокий урожай наш колхоз будет соревноваться с соседними артелями «Победа революции» и «Красный луч».

В том, что наша сельхозартель во всемуки встречает весенний сев, большая заслуга принадлежит нашей колхозной партийной организации, которая повседневно мобилизует хлеборобов на преодоление трудностей, воспитывает в них стремление добиваться лучших показателей в своей работе, неустанные заботиться об укреплении общественного хозяйства.

Выходя на полевые работы, наши колхозники твердо уверены в победе. Д. Владимиров, председатель колхоза им. 17 партс'езда.

ОЗИМЫМ ПОСЕВАМ-ХОРОШУЮ ПОДКОРМКУ

3 ЦЕНТИНера ПРИБАВИЛИ УРОЖАЙ

Весенний уход за озимыми посевами имеет большое значение в борьбе за высокий урожай. В прошлом году звено Марии Федоровны Косолаповой, из колхоза "Победа революции", Гальченского сельсовета проводило подкормку и боронование ржи.

Это помогло звену Косолапо-

вой получить в среднем по 15 центнеров ржи с гектара — на 3 центнера больше других звеньев.

Еще энергичнее борется за высокий урожай звено Косолаповой в этом году. Оно провело снегозадержание и сейчас задерживает талые воды, готовится к подкормке озимых.

Е. Лукерин.

СВОЕ СЛОВО СДЕРЖИМ

Подкормка озимых местными и минеральными удобрениями дает прибавку урожая в 2—3 центнера с каждого гектара.

Поэтому наше семеноводческое звено еще с осени начало сбор золы и птичьего помета. Мы собрали 15 центнеров золы и около 2 центнеров птичьего помета. Особенно активно проводила эту работу Анастасия Петровна Петрухина. Мы храним местные удобрения в сухом месте — в амбаре.

Кроме того, наше звено получило минеральные удобрения —

ния — суперфосфат и аммиачную муку.

Как только сойдет снег, мы немедленно приступим к подкормке озимых и сумеем привести ее в течение двух дней.

В текущем году наше звено взяло на себя высокие социалистические обязательства — получить 30 центнеров ржи с гектара и 25 центнеров озимой пшеницы. Мы уверены, что сдержим свое слово.

А. Завалкина,
звеневая колхоза им. Степана Разина,
Водопьяновского сельсовета.

Советы агронома

КАК ЭТО ДЕЛАТЬ

Чтобы получить высокий урожай, необходимо провести полный комплекс агротехнических мероприятий. Одним из важных мероприятий этого комплекса является подкормка озимых посевов. В первую очередь она должна проводиться на семенных участках ржи и пшеницы. Подкормка озимых весной проводится по таломерзлой почве, перед боронованием посевов. Для этого могут быть использованы, как местные, так и минеральные удобрения, которые рекомендуется вносить в следующих нормах на гектар: навозная 6—8 тонн, печеночная и птичье помета 3—5 центнеров, сульфат — аммония 1 цент., аммиачной селитры

60—70 кг., суперфосфата 1,5—2 цент., калийной соли — 0,5 центнера.

Вносить удобрения необходимо путем равномерного рассева из вручную по всей площади. Предварительно удобрения должны быть подготовлены, то есть доведены до порошкообразного состояния.

Рассев удобрений следует производить в тихую погоду, с утра.

Времени остается немного. Через 2—3 дня на отдельных участках, пожалуй, можно уже будет начинать подкормку.

Участковые агрономы совместно с звеневыми и бригадирами должны уточнить участки посевов, где необходимо провести

ЗВЕНЬЯ НЕ ЗНАЮТ СВОИХ УЧАСТКОВ

В этом году за нашим звеном закреплен семейный участок ржи в 15,2 гектара. Мы взяли на себя социалистическое обязательство собрать на нем урожай не менее 20 центнеров с каждого гектара.

Сейчас наше звено готовится к подкормке. Дня через 3—4 мы приступим к этой работе.

Нам заготовлены для подкормки зола и птичий помет. Но другие звенья не могут проводить подкормку, так как не знают своих участков.

Правление колхоза и его председатель т. Чесноков до сих пор тянут с закреплением участков за звеньями.

Когда мы напомнили об этом т. Чеснокову, он ответил: что, мол, беспокоиться раньше времени, все равно всю площадь удобрениями не обеспечить...

В то же время заняржанные колхозу 6 центнеров минеральных удобрений еще не завезены.

А. Каинникова,
звеневая колхоза им. 1-го мая.

подкормку, проверить наличие удобрений, подготовить их для употребления и подвезти к местам подкормки.

Для подкормки озимых посевов колхоза, обслуживающее Водопьяновской МТС, в течение зимы должны были заготовить 1.100 центнеров золы и 276 центнеров птичьего помета. Фактически заготовлено «меньше половины этого».

Председатель колхоза Центральная Правда* т. Немцов, да и не только он, охотно показал обязательства, принятые бригадами и звеньями по выращиванию в этом году высокого урожая.

Но грохица таким обязательствам, которые не подкрепляются делом.

План заготовки удобрений должен быть во что бы то ни стало выполнен. И. Устинов.

МАЛЕНЬКИЙ ФЕЛЬТОН

Письмо без адреса.

26 марта в Швейцарии почтовом отделении были обнаружены письма за один уголок отхожего рабочего отдела сельского хозяйства с аккуратно наложенными маркой и штемпелем районной конторы связи от 21 марта, но без ... адреса на верхней листе.

Мы начали изучать эти любопытные документы. Это позволило установить, что райсельхозотдел датировал их еще генеральным штабом, срок исполнения директивы о закупке саженей аналогичных традициях устанавливается с 25 марта. С 17 по 26 марта прутенствовали эти

директивы от райсельхозотдела до конторы связи!

Маленький герой известного чехословацкого рассказа Ванька Жуков, не зная адреса своего дедушки, после недолгого раздумья засунул письмо из кашевара: «На деревню дедушке Константина Махарчу». **Ф. Южный.**

Но даже такого адреса не сумели написать больше двадцати устюгубых работников связи, пронзивших письмо механической машины, и пустивших затем это «письмо» в плавание по своей сети.

Ф. Южный.

Как Лебошкин готовится к весне

М. Т. Лебошкин числится бригадиром 2-й полеводческой бригады колхоза им. Вероники, Скоринского сельсовета.

Странно рассказать о том, как он готовится к весне. Мы попытаемся напомнить эту длинную историю кратко.

Чеснок прошлого года, в самый разгар лебошкоставки, Лебошкин немедленно курил тощес. Вернулся он только через несколько дней и на спортивные нарядки членов своей бригады спокойно ответил, что он... ходил на Дон ловить рыбку.

Наступила весна, и Лебошкин совсем забыл о своих обязанностях. В январе и феврале большую часть дней он прогуливал, а за первую половину марта находился в бригаде лишь 3 раза.

Неудивительно, что бригада №2 не подготовилась к весне являятии наибольшей отсталницей в колхозе.

Изюм приходит сбрить лист-

ных губерний, не ремонтируется сельскохозяйственный и транспортный инвентарь.

Новедение Лебошкина характеризует и такой факт: 26 марта он изложил о привлечении людей на вывозку семенного зерна. Вместо того, чтобы организовать эту работу, Лебошкин выгрузил подводу брензин и уехал из земельки. Ему понадобились лодки для ремонта собственной лодки.

Его нынешнее не беспокоило то, что эта день бригада №2, не получив зарплаты, ничего не делала.

Вопрос о Лебошкине неожиданно возникла на заседаниях правительства, но вский раз председатель колхоза т. Мамонов ограничивался престыж предупреждением.

Не пора ли забыть бригаду №2 от ее беспечественного руководителя?

А. Гуськин?, А. Ерохина.



В Новогоднем торжественном открытии восстановленного главного здания Государственного университета имени Т. Г. Шевченко, сожженного немецко-фашистскими оккупантами в годы войны.

На снимке: фасад восстановленного корпуса.
Фото М. Некрасова.

Прокладка ТАСС.

Лекции для колхозников

При избе-читальне Докторского сельсовета недавно создан лекторий. Руководит им учитель сельской школы Дмитрий Федорович Еженинко.

Первые же лекции вызвали у колхозников большой интерес. Например, на лекции т. Емельяненко о воссоздании памятника восстанию и развитии народного хо-

зяйства СССР присутствовало около 100 человек.

Директор школы т. Некрасов выступил с лекцией о происхождении нашей земли, учительница т. Брикшаева о Сталинском плане преобразования природы. Сейчас она готовит лекцию на тему: «Большая степь прежде и теперь».

Н. Жарков.

На киносеансе

Волгоград трудинцев Верхне-Студенческого сельсовета жаждут очередного приближения кинопредставлений.

19 марта она, наконец, наявулась с звуковой картиной «Поезд идет на Восток».

Посмотреть фильм, в избечитальне, как всегда, собираются много зрителей.

И вот начинается сеанс. Шум, писк, треск, рёв. Невозможно понять, о чем разговаривают между собой и чего добиваются действующие лица на экране.

После двух частей изображение погружалось во тьму и тишину. Затем раздавался

Редколлегия.